

Raport de activitate al
Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița
perioada aprilie – decembrie 2021

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică este un organism cu rol consultativ, fără personalitate juridică, care se constituie și funcționează pe lângă Consiliul General al Municipiului București, respectiv pe lângă fiecare consiliu județean, și care își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, cu modificările și completările ulterioare și ale Regulamentului de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică aprobat prin Hotărârea nr.787/2002 în scopul asigurării bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc din unitatea administrativ-teritorială în care funcționează.

În ședința de constituire au fost convocați membrii desemnați ai Autorității Teritoriale de Ordine Publică, în data de 09.04.2021, dna. subprefect Manea Tonița dă citire persoanelor desemnate în baza HCJ nr.50 / 30.03.2021 a Dispoziției Președintelui Consiliului Județean nr.141 /31.03.2021. Se constituie Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița în următoarea componență; Manea Tonița - subprefectul județului Ialomița, Belciug Raul -Ionel - inspector șef Inspectoratul de Poliție al Județului Ialomița, Nicu Laurențiu - Inspectoratului Județean de Jandarmi Ialomița, Băcu Laurențiu - ISU,, Barbu Catargiu ,, Ialomița, Nedelcu Valentin Șeful Poliției Locale, Loghin Andreea reprezentantul Corpului Național al Polițiștilor .

Din rândul consilieri județeni sunt Petre Gigi , Rădulescu Ciprian Viorel, Toma Nicoleta, Ștefan Alexandru, Răceanu Gabriel, Balov Aurel și reprezentanți ai comunități Panait- Drăghici Adrian, Urjumă Daniel-Marius, Mandache Leonida.

Propuneri pentru președintele ATOP Ialomița și ales în unanimitate este dl Petre Gigi.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița asigură, prin activitatea sa, reprezentarea și promovarea intereselor comunității în scopul asigurării unui climat de siguranță și securitate publică. În exercitarea atribuțiilor sale Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița emite hotărâri cu caracter de recomandare, fără a avea competențe în problemele operative ale Poliției.

Pentru anul 2021 A.T.O.P. Ialomița a urmărit realizarea următoarelor :

- ✦ obiectivele naționale prioritare, identificate în programul de guvernare și în planul de activități al Ministerului Afacerilor Interne și al Poliției Române;*
- ✦ obiectivele și prioritățile de interes local;*
- ✦ măsuri pentru prevenirea și limitarea răspândirii infecției umane cu virusul Coronavirus ;*
- ✦ indicatorii de performanță minimali pentru serviciul polițienesc.*

În vederea realizării atribuțiilor prevăzute de Legea nr. 218/2002 Autoritatea Teritorială de Ordine Publică își desfășoară activitatea în plen și în comisii de lucru. Plenul se întrunește trimestrial în ședință ordinară și ori de câte ori este nevoie în ședință extraordinară, la convocarea scrisă a președintelui sau la solicitarea a cel puțin 4 membri, adresată președintelui. Comisiile de lucru se întrunesc lunar.

În conformitate cu prevederile legale, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița își desfășoară activitatea în plen și în 3 comisii de lucru: Comisia de coordonare, situații de urgență și pentru petiții, Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali și Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului.

Numărul ședințelor care s-au desfășurat în perioada aprilie - decembrie 2021 este următorul:

- ✦ Plen: 4 ședințe ;*
- ✦ Comisia de coordonare, situații de urgență și pentru petiții - 3 ședințe;*
- ✦ Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali - 3 ședințe ;*
- ✦ Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului - 3 ședințe.*

În prima ședință din luna mai a.c. au fost prezenți toți membrii Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, ordine de zi propusă pentru acesta :

- ✦ aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică 2021;*
- ✦ aprobarea Planului Strategic pentru anul 2021;*
- ✦ situația la zi în ceea ce privește ordine publică a I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia ;*

Comisiile de specialitate ATOP Ialomița în această perioadă au fost realizate astfel: comisia de coordonare, situații de urgență și pentru petiții în data de 28.05.2021, comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali – 25.06.2021, comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului – 21.07.2021.

În acest sens, au fost prezentate materiale în ședințele de plen ATOP Ialomița și transmise Consiliului Județean Ialomița spre înștiințare.

La dezbaterile ședinței din luna august a.c. a fost invitat dl vicepreședinte Consiliului Județean Ialomița Grigore Cătălin Emil, aducând în discuție măsurile care au fost luate pentru deschiderea noului an școlar 2021-2022 în județul Ialomița cu privire la respectarea măsurilor pentru prevenirea și combaterea pandemiei de COVID-19. Se menționează necesitatea ocupării posturilor contractuale pentru personalul auxiliar. Totodată dl Belciug Raul -Ionel inspector șef I.P.J. Ialomița precizează existența și funcționalitatea mijloacelor de semnalizare rutieră în zona stațiilor mijloacelor de transport public de persoane și a trecerilor de pietoni aflate în apropierea unităților de învățământ, asigurarea prezenței polițiștilor desemnați la festivitățile de deschidere a anului școlar pentru buna desfășurare.

În luna august a.c. au fost făcute modificări la componența Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, astfel, prin Hotărârea Consiliului Județean Ialomița nr.143 din data de 30.08.2021 s-a constatat pierderea calității de membru în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița în cazul dl Nicu Laurențiu - Inspectoratului Județean de Jandarmi Ialomița, întrucât acesta nu mai îndeplinea funcția care a determinat desemnarea sa în această calitate și validarea dl Dobre Marius – Costel inspector șef Inspectoratului Județean de Jandarmi Ialomița în calitatea de membru în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița.

La ședința din luna octombrie 2021 au fost convocate ședințe de Plen și comisii de specialitate ATOP Ialomița și având ordinea de zi propusă pentru acesta :

- ✦ informare privind activitatea desfășurată de I.P.J. Ialomița în contextul răspândirii pandemiei cu coronavirus la nivel județean ;
- ✦ analiza misiunilor desfășurate pe timpul pandemiei cu coronavirus în județul Ialomița la nivelul Inspectoratului de Jandarmi Județean Ialomița până în perioada actuală;
- ✦ informare privind acțiunile desfășurate de Poliția Locală Slobozia în timpul pandemiei cu coronavirus la nivel local.

Au fost prezentate situația la zi de către instituțiile mai sus menționate în ordinea de zi cu privire la pandemie și măsuri aplicate de acestea.

Se aduce în discuție unele măsuri ce se impun cu privire la răspândirea virusului și anume : controale extinse repetate, efectuate de IPJ Ialomița, IJJ Ialomița, Poliția Locală Slobozia în instituții, magazine, taxiuri, piețe, gară/autogară, restaurante și baruri, biserici, firme cu mulți salariați, comunități de romi- pentru informarea cetățenilor, verificarea respectării măsurilor anti-covid, decalarea programului salariaților instituțiilor, Telemuncă unde este posibil, conducătorii instituțiilor să ia măsuri și să verifice dacă se poartă masca în birourile cu mai mult de 1 persoană /birou și dacă există dezinfectanți pentru mâini și suprafețe; trecerea ședințelor de Consiliul Local, Consiliul Județean și altor organisme colegiale locale și județene (comitete, comisii) în online ;acțiuni concentrate de informare asupra bolii și riscurilor, popularizarea și încurajare a vaccinării/testării repetate în instituții(prin grija conducătorilor) și în societate, îndeosebi în mediu rural (prin stațiile de pe autospeciale I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița, Politia Locală – prin publicarea de materiale de specialitate în ziare locale prin flyere); în mediu rural implicarea consilierilor locali pentru a contacta electoratul fiecărei formațiuni în parte și ai informa și încuraja să respecte regulile , să se vaccineze /testeze, constant.

Se propune un proiect de hotărâre pentru achiziționarea prin ATOP Ialomița a două-trei containere semimobile ce vor afla în gestiunea I.S.U „Barbu Catargiu,, Ialomița ce pot fi multifuncționale în teritoriu(birou teritorial) pentru anumite probleme și cazuri sociale. Propunere acceptată de toți membrii.

Concluziile membrilor ATOP Ialomița la ședință au fost : material pentru Consiliul Județean Ialomița cu privire la achiziționarea celor 3 containerelor – multifuncționale; platformă mediatizare - pagina de facebook ATOP Ialomița cu privire la vaccinare populației , publicarea de materiale de specialitate în ziare locale și prin flyere; ședințe online pe timpul pandemiei COVID .

Pe parcursul ședințelor, structurile de ordine și siguranță publică reprezentate în ATOP Ialomița au adus la cunoștință activitățile specifice stării de urgență desfășurate pentru realizarea misiunilor în contextul prevenirii răspândirii la nivel județean a infecției cu COVID. Unul dintre obiectivele majore a acestor activități a fost realizarea schimbului de date și informații cu alte instituții, în vederea cunoașterii în timp oportun a evoluției bolii în teritoriu, precum și a situației operative în domeniu pentru adoptarea măsurilor specifice, potrivit competențelor.

La ședința din luna decembrie 2021 au fost convocate ședințe de Plen și comisii de specialitate ATOP Ialomița și având ordinea de zi propusă pentru acesta :

- ✚ întocmirea, prezentarea și aprobarea Planului Strategic pentru anul 2022 cuprinzând principalele obiective ce trebuie îndeplinite ;
- ✚ situația la zi în ceea ce privește ordinea publică a I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia în vederea asigurării unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică cu ocazia sărbătorilor de iarnă;
- ✚ realizarea în comun a graficului de activități pentru perioadă următoare.

Au fost prezentate situația la zi de către instituțiile mai sus menționate în ordinea de zi cu privire asigurării unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică cu ocazia sărbătorilor de iarnă.

Dna Loghin Andrea reprezentantul polițiștilor dă citire măsurilor ce au fost dispuse de către conducerea inspectoratului și anume; desfășurarea de acțiuni în sistem integrat pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor contra patrimoniului și/sau contra persoanei, depistarea și prinderea persoanelor urmărite în temeiul legii, desfășurarea de acțiuni pentru verificarea legalității transportului rutier public de persoane și mărfuri a documentelor care atestă starea tehnică a autovehiculelor, asigurarea unei prezențe active a polițiștilor rutieri pe principalele artere de circulație, în punctele cu risc ridicat de producere a accidentelor și la orele semnalate cu trafic intens , organizarea de filtre rutiere/acțiuni comune pentru prevenirea și combaterea faptelor ilegale în domeniul forestier pe principalele drumuri tranzitate de mijloace de transport de materiale lemnoase , desfășurarea de acțiuni de control și verificare a modului de respectare de către agenții economici a prevederilor legale privind importul /depozitarea/comercializarea și utilizarea articolelor pirotehnice de către persoanele fizice sau juridice,

Dl Inspector șef al Inspectoratului Județean de Jandarmi Ialomița prezintă misiunile organizate pentru menținerea ordinii și siguranței publice și anume : patrule de ordine publică mixtă, patrule de ordine publică jandarmi – 210 misiuni, patrule de jandarmi în stațiuni balneare – 13 misiuni, acțiuni de cooperare cu poliția 46 acțiuni cu 133 jandarmi, acțiuni de intervenție la „112,, sau alte sesizări telefonice -11 intervenții cu 29 jandarmi .

Dl Nedelcu Valentin de la Poliția Locală Slobozia precizează că în perioada sărbătorilor de iarnă polițiștii locali vor acționa cu prioritate pentru menținerea climatului de siguranță și liniște publică unde au loc activități specifice perioadei „Târgului de Crăciun,,

Totodată polițiștii locali din cadrul Serviciului de Circulație Rutieră vor asigura fluidizarea traficului rutier și pietonal pentru a preveni crearea de ambuteiaje în punctele de trafic intens, în

atenție comercianții de materiale pirotehnice -petarde precum și tinerii cumpărători care le utilizează în mod ilegal.

Și în această perioadă polițiștii locali vor acționa atât independent cât și în cooperare cu alte instituții cu atribuții în domeniul ordinii și siguranței publice în activitățile de verificare, informare și îndrumare a cetățenilor de a respecta măsurile de prevenire a răspândirii infecțiilor cu SARS-Cov -2.

Pentru luna ianuarie am cerut adresă către Consiliul Județean Ialomița din partea I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și I.S.U Barbu Catargiu pentru a se achiziționa prin ATOP Ialomița, materiale specifice pentru dotarea și desfășurarea activităților dar și două containere semimobile ce vor afla în gestiunea I.S.U „Barbu Catargiu,, Ialomița ce pot fi multifuncționale în teritoriu(birou teritorial) pentru anumite probleme și cazuri specifice activităților.

Dl Leonida Mandache solicită pentru anul viitor să se efectueze ședințele ATOP Ialomița în teritoriu, pentru a cunoaște problemele cetățenilor, susține cele relatate, cu mențiunea că pandemia a fost cauza deplasărilor în teritoriu și vor exista astfel de întâlniri cu cetățenii în ședințele de comisii și plen, cu ajutorul Consiliului Județean Ialomița asigurând transportul acestora.

ATOP Ialomița va continua pe viitor să acorde sprijinul constant, transparent și imparțial cetățenilor, societății civile reprezentate prin asociații și autorităților locale, menținându-și disponibilitatea de a acorda necondiționat consultanță acestor instituții .

**Președinte,
ATOP Ialomița
Gigi Petre**